

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ VIII ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 190 (8070) ◆ Суббота, 29 ноября 1975 года ◆ Год издания 58-й ◆ Цена 2 коп.

Лучше готовить кадры

Завершающий год девятой пятилетки подходит к концу. Трудники полей и ферм района за последние пять лет добились значительного успеха в увеличении производства и поставок государству мяса, молока, яиц, шерсти, на 20 процентов больше по сравнению с восьмой пятилеткой продано зерна. Все это свидетельствует о том, что наше сельское хозяйство находится в надежных руках организаторов и мастеров производства.

За годы пятилетки большинство руководителей колхозов и совхозов, а также организаторов производства среднего звена прошли теоретическую и практическую подготовку на базе высших учебных заведений области, в системе механизаторского и животноводческого всеобуча повысили свое мастерство 4 тысячи колхозников и рабочих совхозов. Именно кадры, овладевшие современными методами социалистического хозяйствования, новой и новейшей техникой, прогрессивной технологией производства, способны будут решать задачи десятой пятилетки.

Быстрый рост производительности труда возможен только на участках, укомплектованных высококвалифицированными мастерами. Вот почему дальнейшее совершенствование системы подготовки и переподготовки кадров массовых профессий выходит за пределы интересов каждого хозяйства и становится проблемой государственного значения.

Конец осени и зима — лучшее для сельских тружеников время учебы. Механизаторы и животноводы колхозов «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича», имени Чкалова, совхоза «Новониколаевский» организованно начали занятия по рекомендованным программам. А вот специалисты остальных хозяйств, например, колхозов имени Дзержинского, имени XVI партсъезда «Победа», совхозов «Березовский», «Волгарь» и других продолжают ждать каких-то особых указаний и переносят начало учебы с одной недели на другую. Допущена оплошность в этом направлении и в самом управлении сельского хозяйства. В период комплектования системы всеобуча и до последнего времени управление оказалось без старшего специалиста по подбору и переподготовке кадров. И если в деле комплектования школы механизаторского и животноводческого всеобуча на местах кое-что сделано силами специалистов, то переподготовкой механизаторов вплотную не занялись ни в районном управлении сельского хозяйства, ни в межколхозном производственном объединении по мелиорации.

Между тем необходимость глубокой теоретической подготовки кадров массовых профессий, связанных с практикой, очевидна. Сейчас на фермах колхозов и совхозов района не хватает более 150 доярок, скотников, чабанов. Для двухсменной работы тракторов и дождевальных машин не хватает много механизаторов. Этот пробел и призваны восполнить школы механизаторского и животноводческого всеобуча вместе с сельским профессионально-техническим училищем.

Практика показала, что в интересах улучшения работы школы всеобуча и контроля за ее работой в районе нужен единый для занятий день недели. С руководителями и преподавателями кружков необходима систематическая теоретическая учеба в рамках семинаров по отраслям науки. По мнению главных специалистов хозяйств, которые являются руководителями кружков, программу целесообразно обогатить фактическим материалом из опыта, накопленного за последние годы в районе. Следовательно, главным специалистам управления сельского хозяйства и межколхозного производственного объединения по мелиорации надо обобщить опыт передовых животноводов и механизаторов по интенсивному откорму крупного рогатого скота в колхозе имени Кирова, получения высококачественного молока в колхозе имени К. Маркса, возделывания сельскохозяйственных культур на богаре и поливе в лучших колхозах и совхозах района, изложить в доступной форме и рекомендовать для изучения во всей системе механизаторского и животноводческого всеобуча.

Интерес к изучаемым темам, усвояемость материалов будут выше, если, наряду с лекциями специалистов сельского хозяйства, слушатели школы всеобуча смогут посмотреть научно-популярные сельскохозяйственные фильмы, послушать об опыте работы самих передовиков земледелия и животноводства.

Год от года наше сельское хозяйство оснащается совершенной техникой, обогащается технологией производства. В то же время и возрастают задачи. Чтобы они были по плечу каждому сельскому труженику, нужно многое знать, а чтобы знать — надо учиться: настойчиво и терпеливо.



Сегодня в жизни орденосной комсомольской организации города знаменательное событие. Начинает свою работу VIII отчетно-выборная комсомольская конференция.

578 делегатов подведут итог проделанной работы по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

В центре обсуждения на этой конференции — вопросы дальнейшего повышения эффективности работы комсомольских организаций по мобилизации молодежи на успешное завершение заданий девятой пятилетки, достойную встречу XXV съезда КПСС, дальнейшее улучшение коммунистического воспитания молодежи.

1975 Завершающий УДАРНЫЙ

Гвардеец пятилетки

Искренние слова благодарности произносит круглицца первого кордного производства Валентина Полякова в адрес своего первого наставника — передовика производства Тамары Михайловны Горшковой. Она научила молодую работницу передовым приемам труда, привила любовь к своей профессии. Результат, как говорится, не заставил себя ждать. В. Полякова, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, досрочно завершила производственную программу нынешнего года.

Недавно обком ВЛКСМ наградила Валентину серебряным Знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

Сейчас комсомолка В. Полякова со своими подругами Т. Черноус и З. Генесовой трудится под девизом: «XXV съезду — достойную встречу!», ежедневно перевыполняя сменные задания.

Г. КОРОСТЫЛЕВА,
секретарь бюро ВЛКСМ кордного производства № 1 объединения «Химволокно».

Химический завод: 50 ударных дней

Б. А. Крапивко — руководитель передового коллектива на участке «Гидромонтаж». На сооружении цеха экстракции № 2 химзавода его бригада показала настоящие образцы трудового героизма. Только в октябре она смонтировала 400 кубометров стальных конструкций, что почти вдвое больше задания. Монтажные продолжают наращивать темпы.

На снимке: бригадир Б. А. Крапивко.
Фото К. МАСЛОВСКОГО.

Репортаж

Гигант набирает силы

У проходной заводу управления выделяется красочно оформленный текст «Молнии». Она сообщает о замечательной трудовой победе, которой достигли работники цеха двойного суперфосфата химического завода, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. 1000 тонн в сутки — такой производительности добился коллектив. Эта цифра близка к проектной.

Первая продукция — гранулы двойного суперфосфата была получена два месяца назад. А сейчас прилагаются все усилия, чтобы как можно быстрее освоить производственные мощности одной из четырех ниток цеха.

Химический завод живет необычной, беспокойной жизнью. Часть предприятий выдает продукцию, а рядом продолжают расти новые промышленные корпуса. Каждый день и каждый час на участках строительных объектов, у машин и аппаратов рождаются новые трудовые рекорды.

Недлеко дается человеку его первые шаги. Не всегда все идет гладко. Так и на этот раз. Диспетчерская служба сообщила: получил механическое повреждение электрический кабель. Часть автоматики не сработала. Следовательно — тонны продукции на полу. Это — дополнительные трудности.

Начальник цеха Геннадий Макарович Шириняч и партком цеха Александр Федорович Пуцков вторые сутки не покидают цех. Привлечены в действие все силы. Коллектив — в состоянии всеобщей мобилизации.

И вот оборудование возвращено к жизни. Уже заработала шаговая мельница. Фосфоритная мука продолжила путь по технологи-

ческой цепочке в реакторы для перемешивания, а затем, обработанная фосфорной кислотой, в мощные грануляторы. Сушильный барабан размером в четыре с половиной метра в диаметре и 35 м в длину, дает о себе знать мощными ударами молотов, смонтированных на его поверхности. Во время вращения барабана они по инерции падают на корпус и дробь их ударов далеко разносится по цеху. Этого требует технология производства, направленная на то, чтобы не допускать внутри стенок отложений нагретой массы.

Люди. Они представляют особый интерес. В большинстве своем не новички, многие приехали на строящийся завод с действующих предприятий.

Леонид Егоров — опытный аппаратчик отделения грануляции. Прибыл с Волковского алюминиевого завода Ленинградской области. Вжился основательно. Получил в жилгородке квартиру. Устроил на работу на завод резинových технических изделий жемлу.

С Красноуральского мелеплавильного комбината, производства двойного суперфосфата, приехали начальник участка КИП и автоматики Виктор Петрович Устюгов и Иван Васильевич Кунгурцев. По вызову с Урала поспешил на завод и электрослесарь шестого, высшего разряда Геннадий Краев. Он награжден юбилейной Ленинской медалью и медалью «За трудовое отличие». Неоднократно удостоивался благодарностей и Почетных грамот.

Большой опыт работы имеет электрослесарь шестого разряда Владимир Шестяков. С первого сернокислотного цеха завода пришел Валентин Игонин. Способным

рационализатором зарекомендовал себя Владимир Чалов. Высоких показателей в труде добиваются аппаратчики Андрей Бабушкин, Николай Фалько, Геннадий Апария, Дамил Ишчулов, Алексей Егоров, Алексей Пигалякин и многие другие.

И еще одна черточка, характеризующая людей цеха, — стремление к знаниям.

В тот день работала смена, руководимая начальником Иваном Ильичом Кисляком.

— Да, у нас многие учатся и имеют средне-техническое образование, — сказал он.

А затем назвал К. Альмуханова, студента вечернего отделения общетехнического факультета Саратовского политехнического института, Ю. Фахразова, учащегося Уфимского техникума. На подготовительных курсах занимаются Н. Повстанной, Н. Гончаренко, В. Конохов. Средне-техническое образование у аппаратчиков отделения домола Н. Тазеевой, Н. Ванишиной.

Цех набирает силу. Каждый час он производит до 40 тонн удобрений. В колхозы и совхозы Саратовской области уже отправлено свыше 56 десятитонных вагонов. Договоры с химическим заводом на поставку двойного суперфосфата заключили хозяйства Волгоградской, Куйбышевской, Оренбургской, Челябинской областей.

Завод плодородия действует и строится. Его мощность достигнет 2 миллионов 800 тысяч условных туков в год. Принятые темпы работ позволяют надеяться, что высокие социалистические обязательства будут выполнены.

А. АШИМОВ.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ

Верность долгу

Разумеется, современные комсомольцы знают о героическом прошлом комсомола из истории, художественной литературы, произведений искусства, поют сами о комсомольцах 20—30-х годов.

Многое, что расскажу я, нельзя назвать героическим, это будничная, обыкновенная жизнь нашей родной комсомольской организации, ее первые шаги в будущее. Только узнаете вы об этом не со страниц истории, а от участника тех давних для нас событий, от комсомольца с 1919 года.

Нелегки были первые шаги комсомола. Первый год работа в нашей организации не могла войти в нормальную колею. Белобандиты мешали нам, как могли.

Сельская и городская молодежь, стремясь к действию, организовала под руководством секретаря райкома А. Редкова сельскохозяйственную коммуну «Стремление», которая представляла собой зачаток сельскохозяйственной артели.

В эти беспокойные 1919—1922 годы комсомольцам не раз приходилось выступать вместе с ЧК на разгром банд, вести агитационную работу среди населения, выпускать и распространять листовки и т. д. Созданные в селах волкомы помогали обеспечивать бедняцкие хозяйства семенами и тяглом.

Комсомольская организация завода имени Дзержинского, где я работал, большое внимание уделяла шефству над селом Натальино. Созданный из комсомольцев активистов кружок синебульников выезжал каждую субботу в село с концертами художественной самодеятельности, принимал участие в субботниках, одновременно проводились беседы с целью просвещения, приобщения к политике, культуре сельской молодежи.

Отрадно отметить, что мой родной завод и до сих пор поддерживает эту добрую традицию по шефству над селом.

В 1925 году на нашем заводе была создана первая комсомольская бригада по сборке двигателей во главе с Н. И. Мионовым. Вопреки недоверию старых рабочих, бригада показала образцы

труда, утвердив свое право в рабочем коллективе.

Вступив через год в партию, я долго еще не расставался с комсомолом и вел как партийную, так и комсомольскую работу. Довелось мне участвовать и в организации колхозов, и руководить коллективными хозяйствами будущего парторгом, председателем колхоза. Одним словом, удалось окупиться в самую гущу событий тех лет, когда люди жили верой в будущее и своим упорным трудом строили это будущее сами.

...Грозный 1941 год поставил наш завод на военные рельсы. Как секретарь парторганизации завода и председатель завкома с первых дней войны я участвовал в перестройке производства, уплотнении цехов с целью принятия и размещения оборудования и рабочих эвакуированных заводов.

В сентябре 1941, по решению бюро райкома партии, я был назначен председателем колхоза имени Калягиной в Большой Красный Яр. Здесь я был свидетелем подлинного героизма подростков и женщин, которые, недосыпая, недоедая, отдавали все свои силы на то, чтобы произвести для фронта больше продукции сельского хозяйства, внося тем самым весомый вклад в победу над врагом.

В послевоенные годы, до ухода на пенсию, я трудился на Куйбышевском судоремонтном заводе, также ведя партийную и профсоюзную работу, передавая опыт своей работы молодежи.

Связь с молодежью поддерживаю и сейчас, будучи пенсионером. Школьники близлежащих городов и школ часто звонят ко мне с приглашениями выступить в их коллективах, рассказать о комсомоле и комсомольцах, моих ровесниках. И я не отказываю им. Мне хочется лишь, чтобы нынешнее поколение комсомольцев свято хранило и приумножало своим трудом то, что завоевано, построено и заложено хорошим моим поколением, чтобы высоко несло знамя Ленинского комсомола, твердо шагая вперед дорогой коммунистов.

А. ЛЯПАЕВ,
ветеран комсомола.



На заводе РТИ имени 50-летия СССР все большее развитие получает движение за бездефектное изготовление продукции. Одним из первых на предприятии в него включились комсомольцы, молодые производственники цеха спинок и сидений. На сегодняшний день вся продукция, которая производится комсомольско-молодежными коллективами цеха для автомобилей «Жигули», сдается только с первого предъявления.

На снимке: один из лучших производственников цеха № 10 комсомолец Вячеслав Медведев.

Фото М. БАБЕНКО.

На переднем крае

Главное направление в работе комсомольской организации Промстроя в канун предстоящего съезда партии — мобилизовать молодежь на досрочное выполнение планов строительства ударного объекта пятилетки — Балаковского химзавода.

До конца года строителям предстоит сдать в строй действующих цех экстракции, цех аммонизации и, как экзамен нашему труду в завершающем году девятой пятилетки, как трудовой подарок XXV съезду КПСС — вторую нитку двойного суперфосфата. С целью быстрейшего решения этих задач бригады Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача и Н. С. Шкишова на партийно-хозяйственном активе стройки предложили встать на трудовую вахту под девизом «XXV съезду КПСС — 50 ударных дней!».

Призыв был подхвачен нашими комсомольско-молодежными коллективами монтажников бригады В. Скрынника, отделочников М. Меренковой, Р. Шишачкой, М. Куяниченко.

В ходе ударной трудовой вахты наши молодежные бригады еще более усилили свой трудовой ритм. Так, комсомольско-молодежная бригада В. Скрынника успешно справилась с планом — за первую декаду вахты выполнила работ на 4 тысячи рублей, при плане на месяц 12 тысяч.

Надо сказать, что выполняя план, поставленный перед коллективом, каждый комсомолец, молодой строитель выполняет одно-

временно свой личный план, входящий в Ленинский зачет.

Пока рано подводить итоги — трудовая вахта только набирает темпы, но уже можно назвать комсомольцев, которые своими производственными показателями, своим отношением к работе показывают образцы коммунистического отношения к труду. Имена электросварщика СУ-1 Валерия Потапова, электромонтера отдела главного механика Владимира Бурлакова, шпукатура отделочного участка Галины Леконцевой, электросварщика СУ-9 Валерия Беденикина и многих других составляют подлинную гордость всей комсомольской организации Промстроя.

15 ноября, по решению комсомольского собрания управления, комсомольцы и молодежь вышли на субботник. Комсомольско-молодежные бригады монтажников В. Скрынника и В. Лакутина вышли в этот день на свои рабочие места в полном составе. Задания, поставленные перед коллективами, были с честью выполнены.

Из комсомольцев, не входящих в бригады, было сформировано два ударных отряда, которые работали на уборке цеха экстракции № 2 и на засыпке шебнем фундаментом.

Все деньги, заработанные на субботнике, вложены в комсомольский фонд экономии десятой пятилетки.

М. ЛЯПИН,
секретарь комитета комсомола Промстроя.

Намеченное выполняется

Заняв в прошлом учебном году первое место среди комсомольских организаций школ города в соревновании под девизом «Если тебе комсомолец имя, имя крепи делами своим», в этом году все комсомольцы школы включились в соревнование за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Мы обратились с призывом ко всем комсомольцам школ города развернуть соревнование на лучшую комсомольскую организацию. Новый учебный год все наши комсомольцы начали ударным трудом. Так, по заготовке кормов среди школ города наша школа заняла первое место. Было собрано и сдано для живот-

новодства района 30 тонн зеленой массы.

Активно провели ребята сбор макулатуры. Ее собрано 25 тонн. 33 тонны сдано металлолома.

Торжественно прошла в нашей организации неделя обмена комсомольских документов. Комитет комсомола сделал все для того, чтобы каждый комсомолец, готовящий получить новый комсомольский билет, сознательно выполнял Ленинские заветы, поднялся выше в своем идейном развитии.

Идейно-политическое воспитание является основным звеном нашей работы. Гордостью школы является Ленинский музей, созданный в 1960 году. Основными направлениями в его работе является изучение жизни и деятель-

ности В. И. Ленина и его идейного наследия. Подготовка и проведение Ленинских дней занимают важное место в нашей работе.

Мы гордимся, что наш Ленинский музей награжден грамотой ЦК ВЛКСМ и пользуется широкой популярностью. В нем побывали учащиеся почти всех городов и районов области.

Наши комсомольцы прилагают все силы к овладению марксистско-ленинской теорией, основательно готовятся к сдаче Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!».

Уже в течение нескольких лет в нашей школе нет неуспевающих комсомольцев. Причем качество знаний в 1974-75 учебном году возросло, по сравнению с предыдущим, на 8 процентов.

Л. ГОРНА,
секретарь комитета комсомола ЦШ № 12.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Вступив в завершающий год девятой пятилетки, комсомольско-молодежные бригады цеха № 10 завода РТИ им 50-летия СССР Анатолия Горбатова и Юрия Белянчева взяли обязательства выпустить за год сверх плана продукции на 60,5 тысячи рублей. За девять месяцев текущего года на 41 тысячу 684 рубля дала продукция сверх плана бригада А. Горбатова и на 77,5 тысячи рублей — бригада делегата XVII съезда ВЛКСМ Юрия Белянчева.

В дни подготовки достойной встречи 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией поистине массовым стало движение молодежи работать под девизом «За себя и за того парня». Около девяти тысяч молодых производственников города трудятся в текущем году под этим девизом, выполняя и перевыполняя нормы за тех, кто вернулся с полей битв Великой Отечественной войны.

В крохотной, с уставленным цветочными горшочками окошком, комнатке по-домашнему уютно. За столом молодая женщина, как-то особенно бережно перелистывает партийный билет, делает отметку об уплате членских взносов и подает его стоящему у стола мужчине.

— Вот теперь все в порядке, — приветливо улыбается она.

Наконец, мы остаемся одни и знакомимся. Да, это и есть Елена Александровна Емельянова, представленная мне секретарем комитета комсомола как активная комсомолка, выросшая в комсомольского вожака.

С мая этого года Елена Емельянова — член КПСС. А на прошедшем отчетно-выборном собрании избрали ее коммунистическим членом партийного бюро завода № 2 и поручили быть казначеем.

Говорим урывками. То и дело входят люди. Одни идут уплатить членские взносы, другие — как в кладовщине материального склада, чтобы получить новую спецовку, материалы для производства и т. д. И к каждому она предельно внимательна, терпеливо выслушает, даст совет.

— Профессий пришло сменить, для моих лет, нечело, — рассказывает она, — все искала себя.

Одна не подходила для моего характера, другая — по семейным обстоятельствам.

— Ну, а как же эта?

— Как эта? — смущенно переспрашивает Елена. — Она будет последней ступенькой к осуществлению моей мечты. Иду на подготовительные курсы, потом буду учиться на вечернем отделении института, потом — строить. — и уверенно добавляет:

— Все жизнь!

Путь же к осуществлению своей мечты, для ее 27 лет, был действительно длинный и трудный. Родилась в городе Вязники, Владимирской области. Равно лишилась матери. Трудиться начала тоже рано, после окончания восьми классов. В семье кроме нее, было еще трое детей, поняла — не до учебы. Но никак не могла примириться с мыслью, что образование на этом закончено.

В 1966 году семья переехала в Балаково. Перебралась сюда же и Елена. Работала и училась в вечерней школе. Закончила ее, когда была уже своя семья, пос сны.

Работая кладовщицей, Елена все еще скучает о той нелегкой, приятно сказать, не женой работе на

полигоне. Их бригада формовала сваи, колонны, фундаменты и другие крупные и очень важные изделия. Требовалась точность, сила, споровка, чтобы управляться с вибраторами, гладилками.

— Не скрываю, было трудно сначала, но привыкла, — рассказывает Елена. — Да привыкла так, что сейчас жалею, что оставила свою бригаду. Очень дружный коллектив. И план свой выполняли, и на субботники выходили первыми.

Здесь вступила она в комсомол. Выполняя сначала несложные поручения, втянулась в комсомольскую работу. Здесь, у формовщиков второго и третьего цехов, на протяжении более четырех лет была комсомольским вожаком, здесь вступила в ряды Ленинской партии. Здесь товарищи по работе выдвинули ее кандидатом в депутаты городского Совета.

— О первом заседании депутатской группы стыдно вспоминать, — взволнованно говорит Елена. — Избрали меня секретарем, а я не могу собраться с мыслями, не знаю с чего начинать.

Но вскоре, успокоилась, почувствовав поддержку опытного то-

варища, председателя группы М. П. Кафидовой. Потому Елена заявляет уверенно:

— Научимся!

И вот уже депутат городского Совета Елена Александровна идет к своим избирателям, вникает в их запросы и нужды, ведет переписку, огорчается и радуется вместе с ними. А в душе Елена так и осталась комсомолкой. Так считают и в комсомольской организации завода. Она член бюро ВЛКСМ завода № 2, ответственная за подшефный сектор. Вновь идет со своими товарищами по комсомолу в подшефную школу № 9, чтобы совместно с вожаками составить план работы пионерской организации, назначить и утвердить вожаков с производством и сама остается вожакой 6-а класса.

На вопрос, не трудно ли ей справляться со всеми нагрузками, пемного помедлив, ответила:

— Нагрузок, конечно, много, но пока справляюсь. А с комсомолом мне жалко расставаться, ведь, можно сказать, он меня воспитал и сейчас может рассчитывать на мою помощь.

Е. МАЛЦЕВА.

Внимание стройкам орошения

На повестке дня — качество



Досрочно завершили пятилетие задания по взмету зяби в колхозе им. Фрунзе десять трактористов, рапортовавших в октябре о своей победе. Среди них особым качеством вспашки отличались А. А. Корабатов, Р. А. Косырев, В. И. Солдатов, которых вы видите на снимке. Фото М. БАБЕНКО.

В городском комитете народного контроля
Повысить действенность работы

Городской комитет народного контроля обсудил на своем заседании вопросы, связанные с деятельностью группы народного контроля колхозного производства № 2 объединения «Химволокно» (председатель И. Г. Атласов) по организации гласности работы народных контролеров. За десять месяцев 1975 года народными контролерами цехов и участков проведено 507 проверок и рейдов по качеству продукции экономики сырья и материалов, пользованию рабочего времени, технике безопасности и охране труда, использованию запасных частей, культуре производства и т. п. В них приняло участие более 1500 народных контролеров, технических специалистов, членов «Комсомольского проектора». По результатам проверок приняты меры, направленные на устранение недостатков.

Так, дозорными обращено внимание хозяйственных руководителей производства на валившиеся вокруг цехов в большом количестве металлические фланцы диаметром от 2,5 до 8 дюймов. Материалы рейда были обсуждены на заседании группы и по ним выпущена специальная листовка. Появилась заметка в многотиражной газете «Балаковский хмичик». В результате проведенной работы дозорными цехов на производстве было возвращено деталей почти на 30 тысяч рублей.

При проверке техники безопасности и охраны труда контролерами было обращено внимание на отсутствие световых фонарей в производственных корпусах. Была выпущена «Тревога». На заседание группы пригласили ответственных лиц. По материалам проверки была выпущена «Ключик». В скором времени положение было исправлено.

Работа, проводимая народными

контролерами, способствовала тому, что производство успешно справилось с государственным планом III квартала по выпуску продукции. Государственный план выполнен на 102,4%, произведено свехплановой продукции на 283 тысячи рублей.

Вместе с тем в работе этой группы имеются недостатки. Невсегда соблюдается своевременность выпуска средств гласности по проверкам. В кислотном и химическом цехах уголки народного контролера не оборудованы. Мало внимания уделяется раскрытию форм и методов деятельности контролеров.

Отметив положительную работу группы колхозного производства № 2, городской комитет народного контроля рекомендовал всем группам народного контроля промышленных предприятий и строительных организаций города использовать его опыт в своей практической работе. Предложено председателю группы народного контроля И. Г. Атласову принять дополнительные меры по более эффективному использованию форм и средств гласности во всех цехах и участках производства для повышения действенности проверок и рейдов.

Комитет обязал председателя группы народного контроля производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина В. Г. Семеновича обеспечить выполнение постановления областного комитета народного контроля от 18 июня 1975 года «О проведении областного смотра средств гласности органов народного контроля» и постановления городского комитета от 30 сентября по этому вопросу. Обращено особое внимание на освещение деятельности постов, групп в стенной печати, многотиражной газете, по радио.

Мелиораторы треста «Балакововодстрой» план пятилетки по вводу орошаемых площадей выполнили в конце прошлого года. Сейчас они трудятся над новыми обязательствами — обеспечить устойчивым полным дополнительно к плану более 14 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель.

Но еще большие задачи предстоит им решать в следующем пятилетии. Перспективный план мелиоративного строительства предусматривает расширить к 1980 году орошаемый клин в Саратовской области на 450 тысяч гектаров. Эти работы будут выполняться строительными подразделениями «Главсредволоводстрой», одним из которых является трест «Балакововодстрой».

Мелиоративное строительство, характерное обширностью территорий строительных площадей и значительной их разбросанностью, требует от строителей специфического подхода к организации работ и контролю за их качеством.

Оросительная система представляет собой обширную сеть коммуникаций, включающую в себя иногда десятки километров подземных трубопроводов, насосные станции и другие сложные сооружения. Речь идет о закрытой оросительной сети, которая в последние годы занимает ведущее место. Подать воду от водонесущика до поливных машин под давлением восемь-девять атмосфер, обеспечить четкую работу всей сложной системы на площадях в несколько тысяч гектаров — задача довольно сложная.

Надежность, эксплуатация и долговечность такой системы, в первую очередь, зависят от того, насколько квалифицировано и качественно выполнены строительные работы. Достаточно выйти из строя небольшому участку магистрального трубопровода и тысячи гектаров земли не получат своевременного полива.

Как же эти вопросы решают строители треста «Балакововодстрой»? Как успешно сочетаются интенсивность строительства и качество? Вот несколько цифр, характеризующих качественную сторону деятельности строителей.

Только в текущем году подразделениями треста введено в эксплуатацию около 9 тыс. га поливных земель. Из них более шести тысяч гектаров сдали государственной комиссии с оценкой «хорошо» и около трех тысяч гектаров — с оценкой «отлично».

Как, к примеру, проходила сдача в эксплуатацию последних в этом году сравнительно крупных объектов? Межхозяйственный участок орошения в колхозах им. Фрунзе и «Россия» Балаковского района на площади около тысячи гектаров получил оценку «отлично». Строительство этого участка выполнила ПМК-61.

Межхозяйственный участок орошения колхозов «Коммунар» и «Знамя коммунизма» на площади 1060 гектаров построен силами ПМК-10 и введен в эксплуатацию с оценкой «хорошо».

В последние дни октября были предъявлены государственной комиссией 470 гектаров в колхозе «Победа» Балаковского района. Испытание всей системы трубопроводов на рабочее давление показало высокое качество выполненных ра-

бот. Сразу ли дался строителям успех? Для того, чтобы ответить на этот вопрос, обратимся к недавней истории.

Строители при монтаже стальных трубопроводов за качество работ, как правило, не опасаются. Если во время испытаний и выявится разрыв стенки трубы или лопнет сварной шов, то устранить этот дефект дело не сложное. И совсем другое дело — трубы чугунные и железобетонные. В недавнем прошлом к чугунным и железобетонным трубам строители ПМК-10 и других подразделений треста подходили буквально со страхом. И есть от чего. Межхозяйственный участок в колхозах «Победа» и им. XXI съезда КПСС Балаковского района площадью 980 гектаров сдан в эксплуатацию в 1972 году. Отсутствие опыта монтажа чугунных и железобетонных трубопроводов, нарушение технологии чеканки стыков, монтаж труб без их предварительной проверки, а иногда и без наличия паспорта на трубы, привели к тому, что магистральный трубопровод не выдерживает рабочего давления и требует полной замены. Из-за частых прорывов труб в текущем году на этом участке трехразовый полив получили только 263 гектара и дали урожайность зерновых 20,5 центнера с гектара и 150 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы.

Из-за аварии на магистральном трубопроводе из 716 гектаров в колхозе «Победа» первый полив получили 340 гектаров, второй полив был проведен на площади 79 гектаров, третий полив не проводился совсем. В результате урожайность зерновых была настолько низкой, что 626 гектаров зерновых были переведены в кормовые. Урожайность кукурузы составила 53 центнера с гектара.

Этот горький опыт и ряд подобных неудач по колхозу им. Калинина Духовницкого района, «Коммунар» Балаковского района, где «чугун» не выдержал испытаний, заставил строителей задуматься над тем, как преодолеть этот барьер. Ведь как ни сложный процесс монтажа чугунных и железобетонных трубопроводов, а осваивать его нужно, так как стальная труба более дефицитна и недолговечна.

Выявить «корень зла» было не так просто. Грешили на некачественную чеканку стыков, заводской брак труб, неплотность грунта под трубами. Все это было. Учились мастерству чеканки, уточняли с заводами-поставщиками марки труб, по ощутимым результатам не получили. Тщательное изучение мест поврежденных труб выявило то, чего не ожидали. Микротрещины — невидимый дефект — вот причина разрушения труб во время опрессовки. Стало ясно, нужно каждую трубу перед укладкой в траншею испытывать давлением. Испытательный стенд, сконструированный инженерами и рабочими ПМК-10, «выбраковал» до десяти процентов труб. И вот результат — контрольная опрессовка трубопроводов в колхозе «Победа» подтвердила оценку государственной комиссии — «отлично». 460 гектаров пашни гарантированы регулярным, качественным поливом.

Значительно повысилось качество строительно-монтажных работ при возведении насосных станций

и других гидротехнических сооружений.

Приведенные факты, безусловно, говорят о том, что вопросам качества мелиораторы уделяют все большее внимание. Но нельзя здесь обойтись и без неприятного «однако». Действительно, в вопросах качественного выполнения работ по мелиоративному строительству имеют место такие недостатки, которые к малозначительным мелочам отнести нельзя.

Работники той же ПМК-10 при строительстве участка орошения в колхозе «Родина» Духовницкого района грамотно и с соблюдением технологии выполнили работы по подготовке траншей под трубопроводы. Верхний растительный и нижний суглинистый грунты были сдурованы, как того и требует производство земляных работ, отдельно. Но из-за халатного отношения бульдозеристов или нечеткого задания мастера при обратной засыпке траншей грунт был перемешан. В результате желтая полоса шириной около тринадцати метров рассклала пахотную плуге на протяжении сотен метров. Поднялась подвозка растительного грунта автомобилями для восстановления загубленной пашни.

Аналогичное нарушение допустили строители ПМК-33 при выполнении планировочных работ на участке орошения в колхозе им. XXI съезда КПСС Балаковского района.

Особого упрека заслуживает служба контроля за качеством. Она мало занимается распространением опыта работы и не проявляет должной требовательности к людям, для которых качество — дело второстепенное.

Иногда службы главного технолога треста и технической инспекции фиксируют факты грубого нарушения технологии ведения строительных работ и дают соответствующие предписания строителям. Но этого явно недостаточно. Только слабой требовательностью и бесконтрольностью можно объяснить тот факт, что журналы производства работ ведутся в исключительных редких случаях, с формальными записями в них или вообще без всяких записей. Акты скрытых работ составляются «задним» числом как правило, после того, как обратная засыпка трубопроводов и подземных сооружений выполнена.

Насколько велика важность качества изоляции стальных труб известно всем, а вот контроль и освистельствование изоляции перед засыпкой со стороны технической инспекции ведется не всегда.

Саратовская система бездефектного труда не стала во главе деятельности этих служб. Проведено множество производственных совещаний и заседаний технических советов, на которых обсуждались вопросы выполнения плана. Но обсуждению вопросов качества не было посвящено ни одного совещания.

Заканчивая девятую пятилетку с хорошими производственными показателями, подразделения треста «Балакововодстрой» уже сегодня ведут подготовку к решению более сложных задач в десятой пятилетке.

Предстоит строить много. Много и качественно. Уровень подготовки наших строителей позволяет обеспечить грамотный подход к делу. А это главное. Тщательное изучение проекта, четкое выполнение требований технических условий, постоянный контроль со стороны службы качества обеспечат при высокой интенсивности надежное качество строительства.

П. ВАРГИН
главный инженер отдела комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз».

ОТПОВЕДЬ ОТЩЕПЕНЦУ

ПАРИЖ, 25 ноября (ТАСС). Сообщая о том, что на Западе был издан очередной клеветнический антисоветский пасквиль А. Сахарова, газета «Юманите» характеризует его как действие в духе «холодной войны». Этот пасквиль изобилует ложными утверждениями, обходит полным молчанием тех, кто действительно развязал гонку вооружений, и в то же время пытается приписать Советско-

му Союзу агрессивные намерения, пишет газета. «Сахаров», — отмечает «Юманите», — посвящает целую главу своего пасквиля войне в Индокитае. Он клеймит тех, кто критиковал американскую агрессию во Вьетнаме или боролся против нее, даже те западные правительства, которые не позволили втянуть себя в эту авантюру. Однако Сахаров не доволь-

ствуется тем, что сожалеет о победе народов Индокитая, продолжает газета. Он берет за основу советы — иногда угрожающим тоном — профсоюзам и предпринимателям, левой интеллигенции и правительствам. Так, например, он ратует за классовое сотрудничество и за политику «суровой экономии», причем, в таких выражениях, в каких не всегда высказываются даже руководящие

деятели капиталистических стран. Кредо А. Сахарова не вызывает сомнения, констатирует «Юманите». Он — сторонник создания нового союза империалистических сил для того, чтобы оказывать политический и военный нажим на Советский Союз чтобы помешать народам бороться за свою независимость. Вот уже поистине «достойный» лауреат Нобелевской премии мира! — саркастически резюмирует «Юманите», характеризуя «деятельность» этого отщепенца.



«Летающим креслом» шутливо прозвали друзья изобретение Хольмута Вильдена из Хеннефа (ФРГ), построенного этот необычайный самолет. Его двухтактный двигатель мощностью 20 лошадиных сил потребляет за час 5 литров горючего. При скорости 60 километров в час летательный аппарат нуждается для разбега в 15 метрах. Дальность полета — 300 километров. Как утверждает изобретатель, его творение может подняться до высоты 3,900 метров. Со сложенными крыльями самолет транспортируется в виде прицепа к автомобилю.

Фото ДПА—ТАСС

Спорт

Быть ловкими, сильными, смелыми

Коммунистическая партия и советское правительство уделяют большое внимание развитию физкультуры и спорта в нашей стране. Наиболее остро ставился вопрос о развитии физкультуры и спорта среди комсомольцев и молодежи на съездах ВЛКСМ, ибо наше общество заинтересовано в воспитании здорового, физически закаленного поколения строителей коммунизма.

В начале 60-х годов с этой целью была создана по всей стране широкая сеть детских спортивных школ, комплексных и специализированных детско-юношеских спортивных школ, школ высшего спортивного мастерства по олимпийским видам спорта, охватывающих большее число детей и подростков регулярными занятиями спортом и готовящих спортсменов высших разрядов.

В 1966 году ДЮСШ гороно была создана и в городе Балаково. Одним из четырех открывшихся отделений было и отделение спортивной гимнастики. Сначала на занятиях в отделении вел занятия с небольшими группами девочек один тренер. С годами появились новые тренеры, увеличилось число учащихся, улучшилась материально-техническая база. Гимнасты Балакова на областных соревнованиях все решительнее стали заявлять о себе. Как о постоянных соперниках о них заговорили уже в 1968 году, когда команда наших школьников выиграла переходящий приз на первенстве области в зачет Всероссийской Спартакиады школьников.

Большую помощь отделение спортивной гимнастики получает от руководства производственно-объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Мы ряд лет имеем возможность тренироваться в

спортивном зале Дворца культуры химиков. Постоянно ощущаем внимание и заботу со стороны спортклуба «Корд» и его председателя Г. М. Ботова.

Для закрепления успехов и в целях дальнейшего повышения спортивного мастерства по указанию областного комитета по физкультуре и спорту в сентябре 1971 года при СК «Корд» была создана школа высшего спортивного мастерства (ШВСМ) по спортивной гимнастике. В ШВСМ всего две группы, но в них занимаются лишь девочки и мальчики, работающие по программам кандидатов и мастеров спорта. В настоящее время на отделении спортивной гимнастики занимается около 200 человек. Дети тренируются под руководством высококвалифицированных тренеров в специально оборудованном зале. Успехи растут год от года. Александра Губанова и Виктор Неустров первыми в Балакове выполнили норму мастеров спорта. Оба не раз принимали участие в первенстве ЦС ДСО «Труд», в молодежных первенствах страны и в зональных соревнованиях первенства РСФСР. А. Губанова также приззер международной матчевой встречи СССР — Румыния, а В. Неустров — победитель Кубка СССР среди молодежи 1972 года, абсолютный чемпион ЦС ДСО «Труд» среди молодежи, участник первенства СССР в г. Минске на приз Ленинского комсомола.

В последнее время успешно выступает ученица СШ № 12 Ольга Семина. Являясь членом сборной команды области, она неоднократно защищала честь ДЮСШ на первенствах ЦС ДСО «Труд» на зональных соревнованиях пер-

венства РСФСР и на Спартакиаде народов РСФСР. Совсем недавно на проходившем в Ленинск-Кузнецке первенстве РСФСР среди молодежи большого успеха добился воспитанник ШВСМ кандидат в мастера спорта Евгений Калашников (СШ № 2), выйдя в финал соревнований. Евгений является кандидатом в молодежную сборную ЦС ДСО «Труд».

Под руководством тренеров на отделении спортивной гимнастики ДЮСШ и ШВСМ растет перспективная молодежь. Только за этот год ряды спортсменов высших разрядов пополнились шестью кандидатами в мастера спорта.

Хочется особо отметить тот факт, что многие наши гимнасты, окончив среднюю школу и ДЮСШ, поступают в вузы, и, получив специальность спортивного педагога, возвращаются в спортивный мир. Воспитанников ДЮСШ и ШВСМ знают не только в вузах г. Саратова. Балаковская ДЮСШ пользуется хорошей репутацией и в Волгоградском государственном институте физкультуры, который в 1974 году с отличием окончили две ее выпускницы Л. Буданова и Л. Дружова. Им на смену в этот же вуз поступили в 1974 году их младшие товарищи, кандидаты в мастера спорта О. Гулько, Л. Гриньва и Н. Плотникова. Все это свидетельствует о той большой воспитательной работе, которую проводит тренерский коллектив со своими учащимися, прививая им любовь к гимнастике, к упорному труду и постоянному поиску.

Г. МЕЛЬНИК, тренер ДЮСШ № 1 гороно, мастер спорта.

Шахматы

За доской — учащиеся

Закончился турнир на личное первенство ДСО «Труд» по шахматам. Победителем его стал руководитель группы проектно-конструкторского отдела объединения «Химволокно» М. Емелин. Он набрал восемь очков из восьми возможных. Второе место занял слесарь завода запасных деталей А. Кадочников, третье — машинист УСМР В. Сайфутдинов.

По инициативе спорткомитета города и городского отдела народного образования в 14 школах из 17 были проведены соревнования по шахматам. В них приняло участие 145 человек. Затем в До-

ме пионеров и шахматном клубе состоялись финальные турниры победителей школьных соревнований по возрастным группам среди мальчиков и девочек.

За шахматные столики сели 12 мальчиков 1959 года рождения, 10 — до 1962 года рождения и восемь девочек.

В первой группе победителями стали учащиеся школы № 7 А. Тарасов, и школы № 2 В. Левшаков, К. Бондаренко. Они поделили первое-третье места.

Во второй группе возглавляли турнирную таблицу ученики четвертого класса школы № 9 С. Абалмасов, седьмых классов школ

№ 11 и № 15 М. Савельев и С. Федоров.

Среди девочек первое место заняла ученица четвертого класса школы № 17 Маша Козырева. Второе место завоевала учащаяся восьмого класса Светлана Метелца, третье — ученица шестого класса школы № 9 Нина Марутова.

В январе в Балакове состоится соревнование на личное первенство области, в котором примут участие мастера, кандидаты в мастера, перворазрядники, добившиеся права участвовать в полуфинале.

Г. СЕРАФИМОВИЧ, инструктор шахматного клуба.

по следам неопубликованных писем

М. Г. Лобанкин, аккумуляторщик завода № 1 КПП, в письме в редакцию рассказал о имеющихся на заводе место недостатках в выдаче рабочим спецмолока.

Председатель объединенного стройкома профсоюза Саратовгэсстроя В. В. Копенкин в ответе редакции сообщил:

— Факты, изложенные в письме тов. Лобанкина, подтверди-

лись. Письмо обсуждалось на совещании с начальниками цехов завода. Были приняты меры по устранению недостатков в выдаче спецмолока.

Издан приказ директора по заводу № 1, в котором предусмотрена выдача молока для рабочих всех смен. Контроль за исполнением приказа возложен на зам. директора А. М. Чумакова.

Увидеть своими глазами

Вот и прощется с нами осень. Скоро наступит зима, а там Новый год, зимние каникулы школьников.

Трудно представить каникулы без походов, путешествий, разнообразного увлекательного отдыха ребят. Потребность узнать как можно больше, почитать мир всегда владыка людьми. И нет ничего удивительного в том, что в наши дни туризм приобрел столь широкие масштабы.

Городское экскурсионное бюро предлагает путешествия в города-герои, столицу нашей Родины — Москву. Незабываемое впечатление оставит у туристов знакомство с легендарным городом на Неве — Ленинградом. Они познакомятся с памятниками зодчества, побывают на Пискаревском мемориальном кладбище.

Во время экскурсии по Киеву балаковцы смогут осмотреть Софийский собор, остатки Золотых ворот, главную улицу города — Крещатик, могилу Неизвестного солдата. Большой интерес представляет посещение Государственного музея-заповедника — Киево-Печерской лавры.

Знакомство с городом-героем Севастополем, с его памятными местами представляет огромный интерес. Это город бессмертной славы русского оружия. Ребята посетят знаменитую панораму «Оборона Севастополя в 1854-1855 годах», диораму «Штурм Сапун-горы» и другие места.

Следующий маршрут Ростов — Краснодар. О молодоговардейцах мы знаем с раннего детства. Они встали в ряд с нашими любимыми героями. Прошло более трех десятилетий после трагических январских и февральских ночей 43-го, но молодоговардейцы Краснодона живут не только в бронзе и мраморе памятников, но и в сердцах поколений.

Мне хочется привести слова ребят, побывавших в Краснодаре: «Когда экскурсовод Борис Васильевич Егоров привел нас к памятнику героям «Молодой гвардии» и напомнил слова клятвы — мы, услышав подробности, увидев своими глазами те орудия пыток, которые применяли фашисты в застенках

гестапо, шурф шахты, где были казнены героические подпольщики, стояли, боясь шелохнуться, упустить хоть одно слово.»

Посмотрят ребята и здание школы, где у одной классной двери мемориальная доска: «Здесь учился Герой Советского Союза Олег Кошевой». Самый лучший ученик сидит на его парте.

Кроме Краснодона дети посетят Таганрог и Новочеркасск. Намечается маршрут и в Ригу.

Количество туристов в эти города ограничено. А вот в Саратове, сроком на 2 дня, с посещением цирка, где будут проходить новогодние слюнные представления для школьников, намечено отправить полторы тысячи ребят.

Школьники, которые остаются на каникулах в городе, в эти удивительные, необыкновенные, полные тайн, неожиданностей и сюрпризов дни, смогут совершить путешествие в сказку зимнего леса, который полон торжественного спокойствия, силы и неповторимой красоты.

На экскурсии в зимнюю сказку, которая так и называется «Околдован невидимкой дремлет лес под сказку сна», — ребята узнают о новых традициях, древних обычаях, идущих из глубины веков.

Сейчас в разных странах, в разное время и по-своему отмечают Новый год. И экскурсовод расскажет ребятам, как отмечают Новый год в Африке, Индии, Иране, Румынии, Италии и т. д. Все это и многое другое рассказывается по пути в зимний лес. А там ребят уже ждут сказочные герои: Волшебница, Дед Мороз, Снегурочка, Робот, Мишутки, Лисичка и другие персонажи, которые и дадут представление.

Поэтому уже сейчас школы, завкомы, родители могут подать нам заявки на все мероприятия. И с нашей помощью организовать интересный досуг школьников в дни зимних каникул.

Л. МЕДВЕДЕВА, директор экскурсионного бюро.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В кинотеатрах

Россия. 29-30 ноября. НУ, ПОГОДИ! — в 9, 15 час. АФОНЯ — в 11, 13, 17, 19.15, 21.15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 29-30 ноября. ПОКАЗАНИЯ ФОТОГРАФА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. Малый зал. 29 ноября. ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ — в 10, 12, 14 час. РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА — в 16,

19 час. 30 ноября. ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ — в 10, 14 час. ОФИЦЕРЫ — в 12 час. РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА — в 16, 19 час.

Октябрь. 29-30 ноября В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО — в 9, 11, 13, 15 час. ВЕСЕЛАЯ ЭКСКУРСИЯ — в 17, 19.15, 21.15.

Космос. 29-30 бря. МАУГЛИ — в 9, 15 час. БЛАГОРОДНЫЙ ВОР — в 11, 17, 21-15. АНАТОМИЯ ЛЮБВИ — в 13, 19-15.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

следующих специальностей: водители мотоцикла и шоферы-любители, водители трактора К-700, трактористы-бульдозеристы, механики холодильных установок, радиотелемастера.

Об условиях справиться в спортклубе ДОСААФ Саратовгэсстроя. Адрес: ул. Академика Жука, 12. 1-й этаж, с 14 до 19 часов, телефон 27-15.

Правлению Балаковского райпо на постоянную работу требуются опытные бухгалтеры, ревизор, разнорабочие.

За направлением обратиться по адресу: ул. Шевченко, 88, райпо, отдел кадров. 5-1.

Райпо на постоянную работу требуются шоферы на хлебовозку, инструктор по гражданской обороне и технике безопасности.

За справками обращаться по адресу: Шевченко, 88, райпо, отдел кадров. 4-2

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21383.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 190.